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1. Sia Ω ⊂ Rn un dominio regolare limitato. Sia u ∈ C2(Ω) ∩ C(Ω̄) una
funzione armonica. Si supponga che u(r) > u4(r) per ogni r ∈ ∂Ω. Mostrare
che 0 < u(r) < 1 per ogni r ∈ Ω.

2. Trovare la funzione di Green per il dominio

Ω :=
{

(x, y, z) ∈ R3 , x2 + y2 < 17 , x < 0 , y < 0 , z ∈ R }

3. Risolvere con il metodo di Fourier




utt − uxx = t3 sin 3x , x ∈ (0, π) , t ∈ R
u(0, t) = u(π, t) = 0
u(x, 0) = sin 3x
ut(x, 0) = sin3 x

4. Risolvere




utt − uxx = t x ∈ R , t ∈ R
u(x, 0) = x
ut(x, 0) = (x4 + x3 + x2 + x + 1)(x− 1)
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